

Súd: Okresný súd Dunajská Streda
Spisová značka: 9P/43/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2214213217
Dátum vydania rozhodnutia: 07. 08. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Alica Vörösová
ECLI: ECLI:SK:OSDS:2014:2214213217.1

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Dunajská Streda v konaní pred sudkyňou JUDr. Alicou Vörösovou vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: O. T., I.. XX.XX.XXXX bytom t.č. u svojej starej matky Y. X., zastúpené Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Dunajskej Strede, dieťa rodičov: matka - E. R., L.. X. I.. XX.XX.XXXX Z. XXX XX O. W., N. XXX/XXX a otec - N. T., I.. XX.XX.XXXX Z. XXX XX O. W., M.. W.. H. XXXX/X na návrh navrhovateľky: Y. X., L. Z. I.. XX.XX.XXXX Z. XXX XX O. W., G. XXX/XX, o zverenie malol. dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti inej fyzickej osoby než rodiča takto

rozhodol:

Maloletá O. T., I.. XX.XX.XXXX sa zveruje do náhradnej osobnej starostlivosti inej fyzickej osoby než rodiča, a to do starostlivosti starej matky zo strany matky maloletého dieťaťa Y. X., I.. XX.XX.XXXX, Z. G. XXX/XX, O. W..

Y. X. je oprávnená a povinná vykonávať osobnú starostlivosť maloletej v rovnakom rozsahu, ako by ju vykonávali rodičia, zastupovať ju a spravovať jej majetok v bežných veciach a preberať a nakladať s výživným od matky a otca maloletého dieťaťa.

Matka maloletej je povinná platiť výživné na maloletú O. mesačne v sume 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené, nepľnoleté dieťa, vždy do 15. dňa toho ktorého mesiaca, vopred k rukám starej matky a to od právoplatnosti tohto rozsudku.

Otec maloletej je povinný platiť výživné na maloletú O. mesačne v sume 100,- eur vždy do 15. dňa toho ktorého mesiaca vopred k rukám starej matky a to od právoplatnosti tohto rozsudku.

Súd mení rozsudok Okresného súdu Komárno č.k. 12P 74/2008-30 zo dňa 14.12.2008, čo do prispievania výživného na malol. dieťa od rodičov a mení rozsudok Okresného súdu Dunajská Streda č.k. 8C 8/2001-33 zo dňa 5.2.2001, čo do zverenia malol. dieťaťa do osobnej starostlivosti starej matky.

9P/43/2014

- 2 -

Po vyhlásení rozsudku, jeho odôvodnení a poučení o opravnom prostriedku účastníci prehlasujú, že sa vzdávajú práva odvolania čo svojim podpisom vlastnoručne potvrdzujú.

o d ō v o d n e n i e :

Navrhovateľka prostredníctvom Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny podala dňa 20.06.2014 na tunajší súd návrh na zverenie malol. dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti inej fyzickej osoby než rodiča a to do starostlivosti starej matky zo strany matky malol. dieťaťa Y. X., I.. XX.XX.XXXX s odôvodnením, že malol. už od roku 2013 je u nej odmieta sa vrátiť k matke, hoci rozsudkom o rozvode manželstva tunajšieho súdu č.k. 8C/8/2001-33 zo dňa 05.02.2001, právoplatné dňom 12.02.2001, malol. O. bola zverená do výchovy starostlivosti matky, s tým, že otec bol zaviazaný na platenie jej výživy sumou 1.200 Sk mesačne, následne suma ohľadne prispievania výživy na malol. dieťaťa bola zvýšená a to rozsudkom Okresného súdu Komárno č.k. 12P/74/2008-30 zo dňa 04.12.2008, právoplatné dňom 12.12.2008 na sumu 2.000 Sk mesačne počnúc od 01.12.2008.

Súd vo veci vykonal dokazovanie, jednak výsluchom rodičov malol. dieťaťa, ako aj navrhovateľky a kolíznej opatrovníčky a oboznámil sa s obsahom pripojených listinných dôkazov a to rodným listom malol. dieťaťa, výpisom z registra trestov navrhovateľky, lekárskou správou navrhovateľky, rozhodnutím Sociálnej poisťovne o poberaní vdovského dôchodku navrhovateľky, rozsudkom tunajšieho súdu č.k. 8C/8/2001-33 zo dňa 05.02.2001, rozsudkom Okresného súdu Komárno č.k. 12P/74/2008-30 zo dňa 04.12.2008, zárobkovým výkazom otca malol. dieťaťa ako aj potvrdením o nemocenských dávkach matky malol. dieťaťa, ktorá t.č. je na rodičovskej dovolenke, potvrdením o poberaní prídavkov na deti a ustálil nasledovný skutkový stav veci.

Na pojednávaní rodičia súhlasili aby malol. dieťa ostalo vo výchove starej matky, teda navrhovateľky, kde sa dobre cíti a má vytvorené zdravé výchovné prostredie.

Podľa ust. § 44 ods. 1 Zákona o rodine - Náhradnou starostlivosťou je viacero osobitne usporiadaných, na seba nadväzujúcich a vzájomne sa podmieňujúcich dočasných opatrení, ktoré nahrádzajú osobnú starostlivosť rodičov o maloleté dieťa v prípadoch, ak ju rodičia nezabezpečujú alebo nemôžu zabezpečiť.

Podľa ust. § 44 ods. 2 zákona o rodine - Náhradná starostlivosť, na ktorej základe vznikajú vzťahy medzi maloletým dieťaťom a inou osobou, môže vzniknúť len rozhodnutím súdu a jej obsah tvoria práva a povinnosti vymedzené zákonom alebo súdnym rozhodnutím.

Podľa ust. § 44 ods. 3 zákona o rodine - Náhradnou starostlivosťou je zverenie malol. dieťaťa do osobnej starostlivosti inej fyzickej osoby než rodiča, (ďalej je len náhradná osobná starostlivosť).

Podľa ust. § 44 ods. 4 zákona o rodine - Súd pri rozhodovaní o tom, ktorý zo spôsobov náhradnej starostlivosti je vhodný, vždy prihliadne na záujem maloletého dieťaťa.

9P/43/2014

- 3 -

Podľa ust. § 45 ods. 1 zákona o rodine - Ak to vyžaduje záujem maloletého dieťaťa, súd môže zveriť maloleté dieťa do náhradnej osobnej starostlivosti. Osobou, ktorej možno maloleté dieťa takto zveriť, sa môže stať len fyzická osoba s trvalým pobytom na území Slovenskej republiky, ktorá má spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu, osobné predpoklady, najmä zdravotné, osobnostné a morálne, a spôsobom svojho života a života osôb, ktoré s ňou žijú v domácnosti, zaručuje, že bude náhradnú osobnú starostlivosť vykonávať v záujme maloletého dieťaťa.

Podľa ust. § 45 ods. 2 zákona o rodine - Pri zverení maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti uprednostní súd predovšetkým príbuzného maloletého dieťaťa, ak spĺňa

ustanovené predpoklady.

Podľa ust. § 45 ods. 2 Zákona o rodine - súd pri rozhodovaní o zverení malol. dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti určí rodičom alebo iným fyzickým osobám povinným poskytovať malol. dieťaťu výživné rozsah vyživovacej povinnosti a súčasne im uloží povinnosť aby výživné poukazovali osobe ktorej bolo malol. dieťa zverené do náhradnej osobnej starostlivosti.

Podľa § 62 ods. 1 Zákona o rodine - plnenie vyživovacej povinnosti rodičov k deťom je ich zákonná povinnosť, ktorá trvá do času kým deti nie sú schopné samé sa živiť.

Podľa § 62 ods. 2 Zákona o rodine - obaja rodičia prispievajú na výživu svojich detí podľa schopností, možností a majetkových pomerov. Dieťa má právo podieľať sa na životnej úrovni rodičov.

Podľa § 62 ods.- 3 Zákona o rodine - Každý rodič bez ohľadu na svoje schopnosti, možnosti a majetkové pomery je povinný si plniť svoju vyživovaciu povinnosť v minimálnom rozsahu vo výške 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené, neploleté dieťa alebo na nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona.

Podľa ust. § 157 ods. 3 O.s.p. Ak je na pojednávaní vyhlásení rozsudok za prítomnosti všetkých účastníkov alebo ich zástupcov, ktorí sa vzdali odvolania uvedie súd v odôvodnení rozsudku iba predmet konania a ustanovenia zákona podľa ktorých rozhodol.

Pri určení výživného súd vychádzal z toho, že matka malol. dieťaťa t.č. je na materskej dovolenke, má príjem okolo 290 eur a poberá ešte rodinné prídavky na malol. deti a pri výške výživného otca vychádzal z toho, že otec je zárobkovo činný, mesačne 650 eur má príjem . Od posledného určenia výživného uplynulo 6 rokov a takto určené výživné, s ktorým aj otec súhlasil je adekvátne veku, zdravotnému stavu a sociálnym potrebám malol. dieťaťa. .

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku nie je možné podať odvolanie, nakoľko účastníci konania sa výslovne predom vzdali opravného prostriedku, proti tomuto rozsudku.